

*В Диссертационный совет
Д 900.006.15 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Киреевой Марины Михайловны
на тему: «Повышение эффективности использования ресурсного
потенциала малых средств размещения в развитии туризма»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством: рекреация и туризм**

Развитие малых средств размещения и повышение эффективности использования их ресурсного потенциала более всего отвечает требованиям увеличивающегося потока индивидуальных туристов, особенно в условиях развития туризма в посткавидный период. Малые средства размещения составляют наиболее гибкую, динамичную и массовую форму организации предприятий в индустрии гостеприимства. Малые средства размещения способны предложить широкий выбор различных вариантов отдыха, что соответствует современному спросу в сфере туризма.

Большинство регионов России обладают богатым ресурсным потенциалом для развития туризма, который является стратегически важной отраслью экономики страны, но имеют дефицит туристской инфраструктуры, в том числе средств размещения, обеспечивающих высокий уровень сервиса.

В то же время именно малые средства размещения активно вовлекают в процесс своего функционирования ресурсы территории, формируя attractive турпродукты, предоставляя высокий уровень персонализации обслуживания, способствуя развитию туризма.

Положения и результаты исследования, выносимые на защиту, значимы, обладают научной новизной, имеют практическое значение для повышения эффективности использования ресурсного потенциала малых средств размещения.

Цель и задачи, решаемые в исследовании Киреевой М.М., отражают структуру работы, которая выстроена последовательно и логично.

Результаты исследования сделаны на основе глубокого качественного анализа статистической информации Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, материалов исследований зарубежных и отечественных ученых, изучающих развитие индустрии гостеприимства и туризма.

Пункты научной новизны нашли отражение в многочисленных публикациях общим объемом 29,85 п.л. (в том числе авторских – 6,15 п.л.), из них 5 публикаций – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных, две главы в коллективных монографиях и 7

публикаций в других изданиях.

В качестве замечания можно отметить, что требует уточнения, кто из субъектов является пользователем предложенной авторской методики факторного анализа развития малых средств размещения в туризме территории. Однако, данное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования и оставляет положительное впечатление.

В целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Киреева Марина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

кандидат экономических наук,

доцент кафедры «Туризма, сервиса и гостиничного бизнеса»

ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет»

Журавлева И.В.



Сведения о рецензенте:

Журавлева Инна Валерьевна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Севастопольский государственный университет»

Адрес: г. Орёл, ул. Университетская, 33,

Телефон: +7 (4862) 41-77-41

Сайт: sevsu.ru

E-mail: IVZhuravleva@sevsu.ru